VESTIBULAR DE INVERNO PUC-Rio 2005
GABARITO DA PROVA OBJETIVA DE CONHECIMENTOS GERAIS, FÍSICA, MATEMÁTICA E QUÍMICA
BIOLOGIA

Questão 1
Resposta: (C) Ácidos nucléicos.

O Nitrogênio é um elemento indispensável para a formação de proteínas e ácidos nucléicos. As substâncias apresentadas nas outras opções não contém obrigatoriamente nitrogênio em suas composição.

Questão 2
Resposta: (B) CO2, a partir da fermentação do açúcar acrescentado à massa do pão.

O aumento do volume da massa é causado pela produção de CO2 a partir de fermentação. Nem O2 ou N2 são produzidos pela fermentação. O O2 não é produzido pela respiração.

Questão 3 
Resposta: (A) Predatismo.
O predatismo ocorre quando um indivíduo mata o outro para obter alimento. No cativeiro não deve existir predatismo, já que as condições de espaço e disponibilidade de alimento devem ser ideais. O inquilinismo embora seja uma relação na qual um dos participantes leva prejuízo em detrimento do que leva vantagem geralmente não leva a morte do hospedeiro. Os outros itens listados na questão se referem a relações ecológicas nas quais todos os indivíduos participantes levam vantagem ou pelo menos não levam desvantagem.

Questão 4
Resposta: (C) No estômago é ácido e lá ocorre principalmente a digestão de proteínas.

O pH do estômago é ácido e é onde ocorre principalmente a digestão de proteínas. O pH da boca é perto do neutro e lá ocorre principalmente a digestão parcial do amido. A digestão dos lipídios ocorre no intestino.

Questão 5
Resposta: (E) Os onívoros podem ocupar vários níveis tróficos de uma teia alimentar.

Os onívoros são aqueles indivíduos que podem se alimentar tanto de autotróficos, se comportando como herbívoros, ou de heterotróficos, se comportando como carnívoros. Ocorre perda de biomassa ao longo da cadeia principalmente através da respiração celular. A magnificação trófica é uma bioacumulação de substâncias e é maior quanto maior for o nível trófico do indivíduo na cadeia alimentar. Nos hetrotróficos. o CO2 é um subproduto da respiração. Os seres quimiossintéticos também são autotróficos.

GEOGRAFIA

Questão 6
Resposta (D) As pequenas unidades agrícolas dominam a paisagem rural fluminense embora nem todas tenham elevada produtividade.
Questão 7
Resposta (C) A poluição ambiental e visual gerada pela metropolização inibe os fluxos turísticos para a cidade.
Questão 8
Resposta (A) Manguezal.
Questão 9
Resposta (E) Se todas as afirmativas estão corretas.

Questão 10
Resposta (B) A infra-estrutura de transportes – a facilidade de escoamento da produção.
HISTÓRIA

Questão 11
Resposta (D) se apenas as afirmativas I e IV estiverem corretas.
A Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão, de 1789, não garantiu a universalização de direitos sociais, como educação, saúde e moradia, nem estabeleceu o sufrágio universal com norma. Logo, as afirmativas II e III estão incorretas.

Questão 12
Resposta (B) Os princípios da liberdade e da propriedade regulavam o exercício do voto.
A alternativa A está incorreta, pois o Estado Imperial brasileiro não era laico.

A alternativa C está incorreta, pois o poder moderador não podia suspender os direitos políticos instituídos constitucionalmente.

A alternativa D está incorreta, pois escravos não eram cidadãos e não tinham direito ao voto, assim como os homens livres e pobres.

A alternativa E está incorreta, pois as mulheres não possuíam direito ao voto.

Questão 13
Resposta (C) A Revolução de 1930, ao combater as oligarquias rurais, promoveu a inclusão dos trabalhadores rurais aos benefícios trabalhistas então instaurados.
Todas as afirmativas estão corretas, à exceção da letra C, pois os benefícios trabalhistas nos anos 30 ficaram restritos aos trabalhadores urbanos.

Questão 14
Resposta (A) O estabelecimento, após a Segunda Guerra Mundial, de um protocolo de liberdade irrestrita de expressão, seguido, desde então por todos os países americanos.
Todas as afirmativas estão corretas, à exceção da letra A, pois, após a II Guerra Mundial, diversos países americanos vivenciaram regimes ditatoriais que impuseram formas diversas de censura à imprensa.

Questão 15
Resposta (E) Se todas as afirmativas estão corretas.
Todas as afirmativas estão corretas.

FÍSICA, MATEMÁTICA E QUÍMICA
Questão 1
a) Quando ele alcançar a bola 5 t = ½ 1,0 t2 ( t = 10 s.
b) Em 10 s a bola e o jogador percorrem 10 s x 5 m/s = 50 m.

Questão 2
a) Por simetria a diferença de tensão entre os terminais C e D deve ser nula.

b) A diferença de tensão entre A e C deve ser a metade daquela entre A e B dado que a diferença de tensão entre C e B deve ser a mesma que entre A e C. Assim ambas devem ser metade da diferença de tensão entre A e B. Ou seja, a diferença de tensão entre A e C é de 60 V. Como VAC = R iAC ( iAC = VAC / R = 60 / 100 = 0,60 A.
c) A corrente pelo ramo ACB deve ser a mesma que pelo ramo ADB. Portanto a corrente total deve ser 2 x 0,60 = 1,20 A.

Questão 3
a) A temperatura constante, P1 V1  = P2 V2 ( P2 = P1  V1 / V2 = 1 x 100 / 50 = 2 atm.

b) A volume constante, P1 / T1  = P2 / T2 ( P2 = P1  T2 / T1 = 2 x (627 + 273)/(27 + 273) = 2 x 900 / 300 = 2 x 3 = 6 atm.

Questão 4

Seja P o ponto médio de AB. Logo P = (
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Então a = 6,5.

Questão 5

Temos um total de 36 possibilidades para dois dados (6 ( 6). Para a soma ser sete temos 6 casos possíveis. Logo, a probabilidade é  
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Questão 6

A maior distância é:
[image: image5.wmf].
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Questão 7

Temos que 
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Questão 8
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Questão 9

a) 11,9 g de CHCl3 correspondem a 0,1 mol, que, ao reagir, produz 0,075 mol de HCl e 0,075 mol de CCl4, considerando-se o rendimento de 75 %. Esses valores equivalem a, aproximadamente, 2,74 g de HCl, e 11,55 g de CCl4.
b) CHCl3: triclorometano, e CCl4: tetraclorometano

c) Ligação covalente polar

Questão 10

a) O Fe atua como catalisador da reação.
b) A entalpia padrão da amônia a 25 ºC vale -11,02 kcal mol-1. Explicação: como o valor da entalpia padrão de substâncias simples é zero, o (H da reação a 25 ºC é duas vezes o valor da entalpia padrão da amônia.
c) 

i- Uma vez que a reação de formação de amônia (reação direta) é exotérmica, pelo Princípio de Le Chatelier, um aumento na temperatura desloca o equilíbrio termodinâmico da reação para o sentido da reação endotérmica, ou seja, para a formação de reagentes (N2 e H2) (reação inversa).

ii- Também pelo princípio de Le Chatelier, um aumento da pressão desloca o equilíbrio termodinâmico para o sentido da reação envolvendo uma diminuição no número de mols, ou seja, desloca o equilíbrio para o sentido da reação direta (de formação de amônia).
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